Лапароскопия деген не? Бұл хирургия идеясын өзгерткен аз инвазивті әдіс.
Өткен ғасырдың өзінде «хирургия - үлкен кесулер » деген медициналық үкім танымал болды. Сол күндері адамның ішкі жүйелеріне араласу фактісінің өзі ғажайып болып көрінді және пациенттің бұл үлкен кесулерді қалай емдейтіні туралы аз адамдар ойлады. Хирургтың ыңғайлылығы бірінші орында болды. Үлкен кесу хирургиялық тапсырманы айтарлықтай жеңілдетеді, бірақ науқасты бірнеше айлық қиын қалпына келтіру кезеңіне ұшыратады және косметикалық дефект тудырады.
Бақытымызға орай, прогресс бір орында тұрмайды. Өткен ғасырдың 90-жылдарында хирургиялық операцияларды орындаудың балама әдістемесі тәжірибеге енгізіле бастады. Ол үлкен тіліктерді және құрсақ қуысын ашуды қажет етпеді. Науқас үшін операцияны қарапайым амбулаториялық процедура сияқты дерлік шыдамды етті.
Шу аудандық орталық ауруханасында 2022 жылдан бері лапароскопиялық тәсілмен ота жасау жүргізілуде. Бір жыл ішінде Шу АОА ота бөлімшесінде 546 науқас емделіп шықты. Өлім жітім орын алған жоқ. Холецистэктомия операциясының 136 жағдайының 110 , аппендэктомияның 135 жағдайының 27-сі  лапарпоскопиялық әдіспен жасалынып , барлық науқастар ауруханадан сауығып шығарылды. Бұл кезекте хирургия бөлімшесінің мамандары – бөлім меңгерушісі Ережепов М.Б., жоғары санатты хирург дәрігер Қаңлыбеков Е.А., Оразбаев М.Р., Саулебай Ж.Қ. еңбектері орасан зор.  
